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Női hoztümök és egyenruhák, amelyek mindegyi­
kéhez egy bűntény leleplezése fűződik

Kiürítették és ujjáfestik a főkapitányság
II. emeletének, az úgynevezett detektiv- 
szárnynak egyik szobáját, ahonnan altisztek 
hordják le a csomagokat és iratokat. A ki­
ürített szobában a legfurcsább holmik he­
vertek ládákban, skatulyákba csomagolva: 
parókák, fogasok, postásruha, cigányöltözék, 
kopottas koldusrongyok.

Ez a most kiürülő szoba a nagyszerű ma­
gyar detektivtestület hőskorának egyik 
utolsó emléke.

A ládákban és szekrényekben őrizték 
azokat a jelmezeket, amelyeket a régi 
idők detektivjei öltöttek magukra, hogy 
leleplezzék a gonosztevőket, a társada­

lom elelnségeit.
Már régen nincs szükség erre a kellék­

tárra. A mai idők detektivje otthon tartja 
azokat az eszközöket, amelyek akkor szük­
ségesek, ha a nyomozás során szükség van 
öltözékük megváltoztatására. De valamikor 
fontos szerepet töltött be ez a szoba. A bu­
dapesti detektivtestület kelléktára, ahol 
épugy megtalálható volt a frakk, vagy az 
elegáns női estélyi ruha, mint a koldusron­
gyok vagy vasutasegyenruha.

A pincébe kerülő holmik úgyszólván ki­
vétel nélkül egy-egy izgalmas detektivhajsza 
emlékét őrzik.

Abba a foltozott kék vászonruhába, ame­
lyet most pakolnak el, butorszállitó munká­
soknak öltöztek át a politikai osztály detek­
tivjei és órákon keresztül dolgoztak az ut­
cán, szemben azzal a házzal, amelyben egy 
kövérkés ember surrant be olykor.

Azután rajtaütöttek ezen a megfigyelt
emberen, aki Rákosi Mátyás, az egykori 

népbiztos volt.
Beporosodtak és megmolyosodtak már 

jórészt az egykor jólfelszerelt kelléktár pa­
rókái, álszakálai, bajuszai, fakultak a ruhák, 
de az öregebb detektívek még emlékeznek a 
hozzájuk fűződő emlékekre és történetekre.

Most eltűnik ebből a szobából egy furcsa, 
de hajdan divatos női ruha és széleskari- 
májuu kalap. Ezt a ruhát Püspöki Sándor, 
a békeévek hires detektivfőfelügyelője öl­
tötte magára. Ennek az «átalakulásnak» kö­
szönhette, hogy

sikerült lelepleznie a békebeli bálok és
hosszú időn keresztül büntetlenül garáz­

dálkodó ékszertolvajait.

Ugyancsak Püspöki detektivfőfelügeylő és 
Keller Mihály főfelügyelő viselték azt a zöld 
kötényt és az utcai gyümölcsárusok kopott 
ruháját, amelyek nem tették őket gyanússá 
a járókelők előtt. Napokon keresztül figyel­
tek ebben a kosztümben egy gyanús házat, 
amelyben

külföldi anarchisták szövetkezetét lep­
lezték le és tették ártalmatlané.

Azután itt van a százfoltos csavargóruha, 
amelyet Leviczlcy Sándor detektív viselt. 
Csavargónak öltözve tért be az egyik Üllői- 
uti kávémérésbe és senkinek sem tűnt fel, 
hogy a kopott csavargó záróra után is olt 

1 bóbiskol a sarokban a kályha mellett. Köz­
ben pedig j

megfigyelte, hogy miként térnek be e 1
záróra után a kávémérésbe a hírhedt j 

betörők, orgazdák.
Ebben a kávémérésben cserélt azután 

gazdát a betöréseken szerzett zsákmány az 
alvilág emberei között. Mikor azután a csa-
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A tolvaj nem is gondolt arra, hogy mi­

közben végigsurran a robogó vonat kosijain, 
éber szemmel figyeli őt a hálókcsikalauznak 
öltözött detektív, aki azután el is fogta.

Még egy kopottas munkásruha került a 
barna hálókocsikalauz egyenruhával együtt 
a raktárba. Ezt Czinner Ferenc detektivfő- 
felügyelő viáelte.

Hetekig dolgozott zsákhordő munkás­
ként az egyik dunai rakodónál, hogy 
leleplezhesse azt a bűnszövetkezetet, 
amely hónapokon keresztül dézsmálta 

meg a hajók szállítmányát.
öreg detektívek mesélik, hogy nem egy 

ilyen kosztümöt hónapokig kellett viselniök. 
Gyakran előfordult, hogy hosszú heteken 
keresztül dolgoztak munkás vagy tisztviselő­
ként, liogv alaposan kikémleljék valamilyen 
bűntény tetteseit. Ugyanúgy kellett dolgoz- 
niok, mint a többi munkásoknak vagy tiszt­
viselőknek és senkisem vehette észre, hogy 
nemgyakorlott munkásemberek vagy tiszt-

, . . , ..lt ,, i viselők vannak munkahelyükön, ahonnan
alvilág emberei kozott. Mikor azután a csa- . , moavizs<,áliák a terenet és készül-
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Nem lenne érdektelen megírni ennek a 
kelléktárnak történetét, mert hiszen minden 
egyes, ma már elfakult és kopott tárgya a 
magyar detektivtestület történetének egy-egy 
szép fejezetét őrzi.

kikémlelt,
körülfogták az alvilág búvóhelyét a 
detektívek és kilenc, régóta keresett 
gonosztévőt kisértek be a rendőrségre. ,
Most leraktározzák a pincébe azt a háló­

kocsi-kalauz egyenruhát is, amelyet Klacsó, 
Kálmán, hires békebeli detektív viselt.

ö  leplezte le Schreiber Dezsőt, a béke- 
évek hires vasúti tolvaját, ” aki bóditó 
szerrel altatta el kiszemelt áldozatait.


